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P r e ţ u l abonamentu lu i : 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un pătrar de ah 40 „ 
Un număr 1 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserfiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţ iuni lor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până !a 15i) de cuvinte 120 Lei, până la 200 
U* cuvinte 180 Lei. de HC< <n sus 200 Lei 

PARTEA OFICIALĂ. 
Nr. 6163. B. 1928. 

Notă oficială. 
Se apropie şi în anul acesta ziua de 1 

Decemvrie, ziua memorabilă, când românii din 
Ardeal, Banat şi fosta Ţară Ungurească au pro
clamat la Alba-Iulia unirea cu PatriarMamă. 

De astădată va trebui să fie comemorată 
această zi cu şi mai mult entuziasm, deoarece 
se împlineşte un deceniu dela Unire. 

Toată suflarea românească e chemată să 
preaslăvească de I Decemvrie pe marii înaintaşi 
şi pe aceia cari au murit pe câmpul de luptă. 

Drept aceea dispunem următoarele: 
1). Pentru sărbătoarea zilei de 1 Decemvrie 

(18 Noemvrie 1928), Duminecă în 2 Decemvrie 
a. c. la sf. Liturgie să se celebreze „doxologia" 
după care preoţii să ţină câte-o cuvântare potri
vită momentului istoric. 

Aceasta în ce priveşte comunele noastre 
sârbeşti, pentruca credincioşii să nu fie împedecaţi 
dela lucrul lor zilnic, şi asttel să poată lua parte 
la serviciuldumnezeesc şi respective la doxologie. 

2). In oraşe şi orăşele, unde participarea 
credincioşilor este asigurată, doxologia să se 
ţină Sâmbătă în 1 Decemvrie a. c. 

3). In orice caz, celebrarea doxologiei să 
se anunţe de cu vreme credincioşilor şi să se 
invite şi autorităţile locale. 

Prea On. Domni protopresbiteri vor îngriji, 
ca comemorarea acestei zi le . măreţe să se 
sărbătorească cu demnitate, potrivit însemnătăţii 
sale istorice. 

Caransebeş, la 29 Octomvrie 1928. 

Filaret Musta mp. 
Arhiereu,. Vicariu episcopesc 

Nr. 6468 Ex. 1928. 

Notă oficială. 
On. oiicii parohiale, cari până acum n'au 

satistăcut celor cuprinse în circularul nostru 
ddto 2 Oct. a. c. Nr. 5471 Ex. 1928, se invită, 
ca fără amânare să înainteze Consiliului nostru 
eparhial Tabloul în două exemplare privitor la 
situaţia imobilelor, ce urmează a fi 'asigurate 
contra incediului. 

Caransebeş, în 30 Octomvrie 1928. 
Episcopul diecezan: 

Dr. losifTr. Badescu. 

Vizitaţiunea canonică. 
(Continuare). 

Grebenaţ 
Dela Biserica albă, Arhipăstorul se îndreaptă spre 

Grebenaţ, unde sosim cătră ora 1 p. m. 
Deja la hotar, un impozant banderiu aşteaptă pe 

P. S. Sa, iar la intrarea în comună, sub un pitoresc arc 
de triumf, aşteaptă mulţimea credincioşilor, c u mic cu 
mare, în frunte cu fanfara. Se formează un impozant 
convoiu, care conduce pe Arhiereu până la sf. biserică. 
Aici aşteaptă preoţii locului: Ştefan Balea şi Adam Fiştea, 
asistaţi de diaconii episcopeşti şi înconjuraţi de copiii 
îmbrăcaţi în stihare cu sfeşnice şi cu ripizi. In jurul 
preoţilor, la poarta dela curtea bisericii, sunt adunaţi 
membrii primăriei comunale, cei ai comitetului şi âi epi-
tropiei parohiale şi toţi bătrânii satului. 

In dangătul duios al clopotelor şi în acordurile 
melodioase ale cântării bisericeşti „Intru mulţi ani, Stă
pâne....", Arhipăstorul coboară din automobil, sărută sf. 
cruce şi sf. evanghelie, prezentate de cei doi preoţi ş 1 

îmbrăcând mantia, împărtăşeşte arhiereasca sa binecu
vântare poporului adunat. Intrând în sf. biserică, se 
celebrează „doxologia", la sfârşitul căreia preotul Şt. 
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Balea urează bun sosit P. S. Sale. mulţumindu-i pentru 
dragostea cu care a alergat în mijlocul turmei cuvântătoare 
pentru a întări inimile în credinţa străbună. Arhipăstorul 
îi răspunde c,u cuvinte alese, îndemnând pe credincioşi 
la tărie în credinţa strămoşească, la perseverare în iubi
rea de neam şi la conservarea obiceiurile şi a portului 
nostru. P. S. Sa mai arată, însă, şi datorinţa credincioşilor 
săi de a fi loiali supuşi M. Sale Regelui Alexandru I ş\ 
autorităţilor Regatului S. H. S., care nu vor întârzia să 
acorde sprijinul lor întru prosperarea ortodoxiei Româ
nilor din această parte a eparhiei. 

Din biserică, Arhiereul este condus cu litia până 
ţa casa preotului A. Fiştea, de unde — după o scurtă 
vizită — ne îndreptăm cu toţii spre casa părintelui Şt. 
Balea. Aici se face revizia oficiului parohial, apoi doamna 
preoteasă ne serveşte o delicioasă masă de post. In 
decursul mesei, afară în stradă, fanfara şi corul a exe
cutat mai multe cântări, sub măeastra conducere a agro
nomului Melentie Voia. 

Cătră orele 4 p. m. s'au luat dispoziţiile de plecare. 
Intre aclamările însufleţite ale poporului şi între acordurile 
fanfarei, Arhipăstorul şi suita Sa pleacă spre micuţa 
comună bisericească din Oreşaţ. 

Oreşaţ. 
Apropiindu-ne de hotarul comunei, zăriam călăreţii 

veniţi întru întâmpinarea Arhipăstorului. Aceştia ni-o iau 
'nainte, iar automobilele noastre le urmează mereu până 
la intrarea în comună. Aici aşteaptă fanfara, sub un 
splendid arc triumfal, de unde vedem deja biserica 
zidită pe un deal, înaintea căreia era adunat întreg 
poporul credincios, cu mic cu mare. 

Fanfara intonează marşuri naţionale, pivile bubuie 
din depărtare, iar clopotele t r i p l u văzduhul cu glasul 
lor de bucurie, că Arhipăstorul a venit să îmbrăţişeze 
şi să îmbărbăteze pe mult încercaţii săi fii sufleteşti, cari 
în timpul tuturor furtunilor au ştiut să-şi facă datoria lor. 

Preotul L Mităx, asistat fiind de cei 2 diaconi, 
aşteaptă în uşa bisericii pe Arhiereu, îi prezintă spre 
sărutare crucea şi evangelia şi-1 conduce în sf. biserică, 
care de astădată este prea mică pentru poporul ce s'a 
•adunat să asculte învăţăturile Arhipăstorului. 

Se săvârşeşte rugăciunea de mulţumită, după care 
.păr. I. Mităr urează bun sosit P. S. Sale, arătând că 
poporul credincios se simte astăzi deosebit de fericit, 
că poate saluta în persoana Arhipăstorului de astăzi pe 
Protosincelul de acum douăzeci de ani, care cu părin
tească dragoste a îndrumat pe acele vremuri pe bătrânul 
Şpiridon Rusovan*şi soţii, cari umblau pe la Episcopie 
în chestia despărţirii lor ierarhice. 

Arhiereul îi răspunde copleşit de amintirile I impre
sionante ale tretutului. Adresându-se apoi poporului 
credincios, îi îmbărbătează din nou, ca şi odinioară, 
îndemnându-i să se adape şi pe mai departe, ca şi 
părinţii lor, din izvorul cel adevărat al credinţei străbune 
şi să nu dea ascultare celor ce nu ne doresc binele şi 
fericirea noastră. 

După aceasta P. S. Sa a Intrat în sf. altar, unde 
a controlat sf. antimis, chivotul şi cele sfinte, etc. 

Dela biserică, Arhiereul, împreună cu suita Sa, 
urmat de tot poporul, a trecut la locuinţa păr. I. Mităr. 
Aici s'a făcut revizia arhivei parohiale şi a matricolelor. 
Arhiereul a adunat apoi în jurul său membrii comitetului 
şi ai epitropiei parohiale şi pe fruntaşii comunei, intere-
sându-se mai deaproape de situaţia lor şi dându-le dife
rite sfaturi şi îndemnuri. 

După o poposire mai lungă, în care timp fanfara 
a executat mai multe piese, se fac pregătirile de plecare. 
In sunetul fanfarei şi între uralelewiesfârşite ale mulţimei, 
Arhipăstorul şi suita Sa pornesc spre Vârşeţ. Trecând 
iarăşi prin comuna Straja, deşi era noaptea deja, stră-
jenii au ţinut să-1 întâmpine din nou pe P. S. Sa, ilu
minând strada cu torţe şi felinare. Iar bubuiturile treas-
curilor şi uralele însufleţite şi nesfârşite ce însoţiau din 
nou pe P. S. Sa în această comună neaoşă românească, 
erau o nouă dovadă pentru mândria şi bucuria sinceră 
ce a produs-o coborârea Arhipăstorului în mijlocul lor. 

Lumea antică şi lumea creştină. 
Lumea antică reprezintă gândirea acelor 

popoare, cari au lăsat o civilizaţie eternă. Lumea 
creştină e exaltarea supremă a sufletului ome
nesc şi eliberarea atâtor indivizi de „sclavie" — 
zeităţile lumii antice au fost sforţările oamenilor 
eşiţi din materialismul zilnic •— Dumnezeul creştin 
e aspiraţia şi gândul suprem al vieţii noastre. 

Prea puţin farmec ar avea viaţa fără pute
rea spiritualităţii începută în antichitate şi con
tinuată până 'n zilele noastre. 

Sufletul omenesc simte' pulsaţia puternică 
a vieţii religioase, Creştinismul -e noua doctrină 
care redă din nou suflu de viaţa celor nenorociţi... 

Lumea antica era zeificarea lucrurilor natu
rale şi împodobirea lor prin multiplele sacrificii 
materiale aduse în templele păgâne... 

Lumea creştină a descoperit fiiinţa însăşi a 
religiilor prin venirea lui Isus Christos pe pământ 
şi prin biruinţa definitivă a spiritului asupra materiei. 

O concepţie mai sublimă şi mai reală ca 
şi jertfa de pe Golgotha nu se putea concepe... 

Triumful virtuţii creştine şi 'nlăturarea pati
milor trupeşti...' O imensă cucerire şi o sforţare 
superioară de a atinge Eternitatea... Şi exemplul 
lumii creştine a fost exemplul Eternităţii... 

Creştinismul a contribuit într-o măsură mare 
la înălţarea şi propovăduirea „moralei" în senzul 
înalt al cuvântului. Morala creştină a ridicat din 
păcatul cel vechiu Umanitatea, s'au înlăturat 
chinurile şi distanţa atât de mare a claselor 
sociale — a echilibrat şi a stabilit raporturile 
omului la om. 



Dacă 'n jurul Mării Egeice a înflorit o civi
lizaţie care a scos la iveală multe lucruri însem
nate, atunci Orientul prin facla Creştinismului a 
luminat calea omenirii secole dearândul propa
gând Iubirea eternă ă lui Dumnezeu şi a dea-
proapelui... 

Dragostea Supremă acestei lumi au zărit-o 
oamenii pe Golgotha, acolo s'a realizat aevea 
întruchiparea virtuţilor umane şi Diviuitatea su
blimă a lui Isus Christos. 

Vechile popoare ale antichităţii îşi căutau 
refugiul în inexorabila puteie a zeilor, tot câş
tigul lumii antice era consumat de fiinţele acelea 
cari cereau tot mai multe jertfe materiale... 

Popoarele creştine ale lumii de azi se roagă 
Tatălui ceresc într'un mod cu totul deosebit, 
aduc jertfe tot mai mult degajate de materie, 
Tatăl ceresc al lumii creştine e Fiinţa cea mai 
bună şi blândă. 

Au dispărut vechile popoare ale antichităţii 
au dispărut vechii zei ai Elinilor şi Romanilor, 
a apărut Divinitatea lui Isus Christos... Isus 
Christos a fost un simbol şi o realitate, a înlă
turat pe zeus, Afrodita şi a eliberat lumea de 
chinuri... 

Deodată cu stingerea lumii antice, a apărut 
lumea ideală a Creştinismului, sufletele multor 
năcăjiţi au fost îmblânzite şi din nou s'a trezit 
idealismul creator de virtuţi creştine... 

Lumea antică o admirăm, lumea creştină tre
buie să o trăim adânc.'! 

C. Rudnean. 

O înmormântare interesantă. 
Zilele trecute, cam vre-o două săptămâni 

de-atunci trecătorii prin comuna Răcăjdia au 
văzut' o îngropăciune pompoasă şi se întrebau 
cine era mortul ? Pocăitul Petru Cruţa, care 
probabil, în urma botezului cu apă rece, fiiind 
aruncat în iazul dela podul trenului, şi-a con
tractat o pneomonie acută, accelerându-şi moartea. 
Considerând că dela laptica trecerei şi până la 
data morţii şi a îngropăciunii n'a trecut încă 
terminul legal, pentru ca să poată fi înmormântat 
de baptişti, părintele protopop Alexandru Mun-
teanu, asistat de preoţii: Gheorghe Simeon şi 
Iancu Berlogea, au săvârşit prohodul sărbătoreşte. 
Au fost prezenţi şi au condus cântările la înmor
mântare învăţătorii: Gheorghe Guga, Nicolae 
Mircea şi Emanuil Imboi. A participat popor 
mult, atât din comuna Răcăjdia cât şi dintre 
„fraţii" comunelor învecinate până de prin Ber-
lişte, Iam, Mircovăţ, Ciortea unii chiar din pro

topopiatul Orăviţei, anume: Răehitova. Unii, cu 
scop de demonstraţie, au adus şi coruri baptiste. 
Au rămas, însă, opăriţi văzându-se în neputinţa 
legală de a face ei înmormântarea. 

Părintele protopop Alexandra Munteanu a 
ţinut 0 o duioasă cuvântare, arătând rătăcirea 
baptiştilor şi mirându-se că în jurul mortului, 
baptiştii adunaţi, în loc de a plânge, au faţă 
râzătoare, cu ochi reci de un cinism revoltător, 
pe când la capul mortului cu palma adusă asu
pra ochilor, o biată bătrână vărsa stropi mari de 
lacrimi. A zbiciuit această prefăcătură care e îrr 
contrazicere cu izbucnirea firească a durerii 
după acela, care fa iubit. Impresiunea Ce se 
observa pe feţele tuturora, a lăsat în mijlocul 
poporului o comunicare, că în această luptă 
biserica a eşit învingătoare. Intrând cu mortul 
în biserică, sectarii au rămas la gard. 

Indignarea generală, — pacinică şi demnă — 
a credincioşilor noştrii, a întărit şi mai mult 
punctul de vedere al bisericii şi din buzele popo
rului se născu îndată întrebarea; „oare de ce mai 
merg ai noştri la capiştea pocăiţilor, dacă ei nu 
intră în biserica noastră?" Ideia aceasta a prins 
rădăcini în popor şi se discută cu pasiune, natural 
spre bucuria creştinilor ortodoxi. S'a întâmplat la 
câteva zile în urmă că s'a găsit o femeie baptistă, 
moartă fără lumânare. Deatunci sătenii vorSesc Că 
spre deosebire de biserica noastră pompoasă^ capiştea 
care au făcut-o cu turn este biserica pământului* 
iar a noastră biserica învierii. 

Inzadar predicatorul» baptist în îngâimarea 
de cuvinte spuse la mormânt» hulea biserica 
ortodoxă pentrucă propaganda lor nu mai prinde. 
Este de mirat, cum s'a putut întâmpla ca să vină 
baptişti din atâtea sate, când există lege, care ti 
opreşte afară de satul far a demonstra făcând pro
pagandă prin sate streine. Credem, însă, că prin 
organele sale subalterne bunul şi înMdkraittl t r t ţ t m 

ortodox, Domnul prefect Dr. Petru, Comeanu va # 
pus în cunoştinţă de cauză şi t>a lua, pre viitor, 
măsurile cuvenite pentru, oprirea propagandei baptiste 
legal nepermise. 

* * 
Cercul religios Bârlişte şi un botez rar: In? 

ziua de 21 Octomvrie a. c. s'a constituit Cercul 
religios Bârlişte compus din preoţii comunelor: 
Bârlişte, Mircovăţ, Rusova-vecne şi Rusova-noauă. 
Preoţii acestor comune adunaţi la casa ospita
lieră a preotului Petru Danescu au purces întâi 
la constituire. De prezident al cercului dupăce 
părintele Danescu din cauză de boală,, iar părin
tele Pavel Viţan din Rusova-veche, tot din ase^ 
menea consideraţiuni, neprimînd conducerea, s'a 
ales părintele Coriolan I. Roşea, de secretar 



părintele Constantin Dămian din Rusova-noauă. 
Liturghia s'a celebrat de cătră părintele protopop 
Alexandru Munteanu, asistat de preoţii: Petru 
Daneşcu Bârlişte, Gheorghe Runcan Nicolinţi, 
Pavel Viţan, Rusova-veche, Coriolan J. Roşea 
Mircovăţ şi Constantin Dămian din Rusova-
noauă. La priciasnă părintele protopop tractual, 
a predicat despre vindecarea unui îndrăcit, de 
cătră Mântuitorul nostru Isus Christos. Poporul 
adunat în număr mai mare decât alte daţi, 
asculta predica mulţumit, unii s'au văzut chiar 
plângând. 

La terminarea serviciului divin, preotul 
Danescu raportează despre un caz rar, că o 
femeie din rândurile baptiste, a dat naştere unei 
fetiţe, pe care va boteza-o dacă şi mama ei va 
voi să primească botezul, cum făgăduise Ia cel 
dintâi copil botezat. Părintele protopop imediat 
fu gata cu răspunsul, şi după ce auzi că femeia 
voieşte să se boteze; pregătiţi hainele, sf. Mir, 
sf. Cruce, evhologhionul şi mă duc să o botez. 
Vestea străbătuse în tot satul; îndeosebi pe stra
dele aproape de casa unde trebuia făcut botezul, 
pretutindeni se arătau grupuri de bărbaţi şi de 
lemei, curioşi să vadă ce va fi. Ai casei l'au 
primit cu sfială şi foarte bucuroşi. Şi Ana 
baptista din naştere, la etatea de 20 ani primi 
cu adâncă evlavie taina sfântului botez în legea 
română ortodoxă. 

In chipul acesta atât mama cât şi fetiţa, 
renăscute prin taina sfântului botez, se numără 
cu adevăraţii români d^pteredincioşi. Cazul 
vorbeşte dela sine şi nu trebuie să zicem decât: 
„Vivant sequentes!". 

Cronicariu. 

Instrucţiuni 
Pentru apl icarea art. 45, 47, 48, 49, şi 50 din l e g e a pentru 
regimul general al cultelor promulgată, prin înaltul decret 
rega l Nr. 1.0a3 din 1928 şi publicată in Monitorul Oficial 

Nr. 89 din 22 April ie 1928. 

5. Revenirea asupra declaraţiunii de schimbarea cultului. 

Cel care a făcut ofiţerului stării civile declaraţiune 
de trecere la alt cult, sau care a depus declaraţiunea 
autentică de schimbarea cultului, poate reveni asupra 
declaraţiunii făcută*în termen de 30 zile, socotit dela 
înmânarea copiei declaraţiunii reprezentantului cultului 
a cărui părăsire se intenţiona. Dacă o atare înmânare nu 
a fost necesar a se face (vezi Nr. 4, litera c, alin, 4 şi 
5), termenul curge dela data declaraţiunii. 

Declaraţiunea de revenire trebuie făcută înaintea 
aceluiaş ofiţer al stării civile, căruia ia fost făcută şi 
declaraţiunea de trecere. 

Declarantul se va înfăţişă în persoană, însoţit de 
doi martori majori. 

Ofiţerul stării civile se va asigură de identitatea 
persoanelor ce se prezintă înaintea sa în modul arătat 

a punctul 4, litera a, alin 2. El va încheia proces-verbal 
constatând declaraţiunea făcută. Procesul-verbal va cu
prinde pronumele, numele vârsta, profesiunea şi domi
ciliul declarantului şi martorilor şi va fi semat în afară 
de ofiţerul stării civile de declarant şi martori. Dacă unul 
din aceştia nu va şti, nu va putea, sau nu va voi să 
semneze, se va face menţiune de aceasta cu arătarea 
cauzei împiedecării. Form. Nr. 7). 

Declaraţiunea de revenire poate fi tăcută şi în 
forma autentică. Sunt competinte să dea autenticitate 
aceleaşi autorităţi cari sunt competinte să autentifice 
declaraţiunea de trecere. Declaraţiunea va trebui depusă 
la ofiţerul stării civile care a primit declaraţiunea . de 
trecere. 

In cel mult opt zile dela primirea declaraţiunii de 
revenire, ofiţerul stării civile va trimite o copie a acestei 
declaraţiuni reprezentantului cultului a cărui părăsire se 
intenţiona. 

înmânarea se va face pe cale administrativă sub 
dovadă. 

Dacă copia declaraţiunii de trecere nu a fost încă 
trimisă sau dacă ea' nu urma a se trimite (vezi Nr. 4, 
lit. c, al. 4 şi 5), copia declaraţiunii de revenire nu va 
mai fi înmânată. 

Ofiţerul stării civile nu va luă act de declaraţiunea 
de revenire făcută după expirarea termenului prevăzut 
de aliniatul prim, chiar dacă nu s'a făcut menţiuni pe 
actele stării civile, sau nu s'a comunicat trecerea repre
zentantului cultului părăsit; în acest caz cel care voeşte 
a redobândi vechiul cult va face declaraţiune de trecere 
potrivit pt. 4. 
II. Religiunea copiilor (art. 47, 48 şi 49 din litera c. 

1. Copii legitimi. 
a) copiii născuţi din căsătorie dacă amândoi părinţii 

sunt de acelaş cult urmează cultul părinţilor; 
b) Dacă părinţii sunt de diferite culte, tatăl va 

determină cărora din cele două culte — al tatălui sau 
al mamei — va aparţine copilul. 

Convenţiunile referitoare la fixarea cultului copiilor, 
încheiate fie anterior legii din 22 Aprilie 1928, fie pos
terior ei, sunt nule şi de nul efect, dreptul de alegere 
al tatălui neputând fi mărginit. Sunt deasemeni nule 
convenţiunile încheiate în acelaş scop în timpul căsătoriei. 

Pentru determinarea cultului copiilor nu se face 
nici o discuţiune după sex. 

Dacă declaraţiunea naşterii este făcută ofiţerului 
stării civile de însuş tatăl (legitim), el va arăta cu această 
ocazie cultul căruia copilul va aparţine. 

Dacă tatăl (legitim) e mort, dreptul de desemnarea 
cultului căruia copilul va aparţine — dacă părinţii sunt 
de deosebite culte — aparţine mamei. Mama va putea 
determina cultul prin act autentic (notariat) anterior 
declaraţiunii naşterii, act ce va fi prezentat ofiţerului 
stării civile de persoana ce declară naşterea; 

c) Copilul născut de o femeie măritată care însă 
nu mai cohabitează cu soţul său va fi înscris în regis
trele stării civile ca aparţinând cultului arătat de per
soana ce face declaraţia, dacă această declaraţiune nu 
este făcută de însuşi soţul. 

2. Copii nelegitimi. 
Copiii născuţi în afară de căsătorie urmează cultul 

mamei. 
Mama poate arăta cultul, ce urmează a fi înscris, 

prin act autentic (notarial) anterior declaraţiunii naşterii 
act ce va fi prezentat ofiţerului stării civile de persoana 
ce declară naşterea. 



Copilul născut în afară de căsătorie (nelegitim) nu 
va urmă religiunea tatălui, chiar dacă acesta 1-a recunoscut 
prin actul de naştere. 

3. Di spod ţi uni comune. 
In toate cazurile când tatăl sau mama are dreptul 

de desemnarea cultului căruia copilul va aparţine, dacă 
declaraţiunea naşterii este făcută ofiţerului stării civile 
de o altă persoană decât aceştia şi nu se aduce actul 
autentic care să constate desemnarea făcută, ofiţerul 
stării civile va înscrie în registru cultul arătat de cel ce 
declară naşterea. 

Tatăl sau mama care ar avea motive de nemul
ţumire, pentru înscrierea făcută referitor la cult, va putea 
cere rectificarea actului stării civile; 

4. Copii găsiţi. 
a) Dacă din vreun act scris sau din obiectele aflate 

asupra unui copil găsit rezultă o indicaţiune asupra cul
tului ce părintele înţelege a se dâ copilului, copilul va 
aparţine acelui cult; 

b) In iipsa oricărei indicaţiuni asupra cultului, 
copilul găsit va urma cultul persoanei care se însărci
nează cu creşterea lui; 

c) Dacă copilul găsit a fost încredinţat unui azil 
(casă de creştere) întreţinut de Stat, va urma cultul 
or todox; 

d) Dacă încredinţarea s'a făcut unei instituţiuni 
confesionale, va urmă cultul instituţiunii respective; 

e) Dacă copilul a fost încredinţat unui azil (casă 
de creştere întreţinut de judeţ , va urmă cultul majorităţii 
populaţiunii din judeţ , iar daca, 

f) A fost încredinţat unei instituţiuni (casa de creş
tere) întreţinut de comună, va urma cultul majorităţii 
populaţiunii din acea comună. 

In cazul aliniatului e şi f Ministerul Cultelor ţinând 
seamă de majoritatea populaţiunii aparţinând unui cult, 
va determina pentru fiecare azil (casă de creştere) în 
parte, care este' cultul, pe care îl vor urmă copiii încre
dinţaţi. Determinarea astfel făcută este obligatorie pentru 
ofiţerul stării civile. 

5. Copii adoptaţi. 
a) In cazul adopţiunii de câtră o singură persoană, 

a unui copil orfan de ambii părinţi, dacă copilul este 
mai mic de 18 ani şi dacă adoptorul voeşte aceasta 
copilul va u rma religiunea adoptatorului ; 

In cazul când adopţiunea copilului orfan de ambii 
părinţi, mai mic de 18 ani este făcută de doi soţi şi 
dacă aceştia voesc schimbarea cultului copilului, acesta 
va urma cultul aceluia din adoptatori care e de acelaş 
sex cu el, deci băeţi vor urma cultul adoptatorului, iar 
fetele cultul adoptatoarei ; 

b) In cazul adopţiunii de către o singură persoană, 
a unui copil mai mic de 18 ani ai cărui părinţi trăiesc, 
copilul va urmă cultul adoptatorului dacă acesta voeşte 
şi dacă ambii părinţi consimt la schimbare; dacă numai 
unul din părinţi este în vieaţă, consimţământul acestuia 
este îndestulător. 

In cazul când adopţiunea copilului mai mic de 18 
ani, ai cărui părinţi trăiesc, este făcută de doi soţi, dacă 
aceştia voesc, copilul va urmă cultul aceluia din adop
tatori cari e de acelaş sex cu el, adică băieţii vor urma 
cultul adoptatorului, iar fetele cultul adoptatoarei, aceasta 
însă numai dacă părinţii consimt !a schimbare; dacă 
numai unul din părinţi este în vieaţă consimţământul 
acestuia e îndestulător. 

Formalităţi. 
Adoptatorul se va înfăţişa în persoană sau prin 

procurator cu procură specială şi autentică (notariala), 
înaintea ofiţerului stării civile al domiciliului său. Dacă 
părinţii adoptatului, sau numai unul din ei sunt în vieaţă, 
se vor prezenta in acelaş mod şi aceştia. 

Adoptatorul va prezentă ofiţerului stării civile copia 
actului de adopţiune, spre a se stabili dacă adoptatul e 
orfan sau e o persoană ai cărei părinţi sau unul din 
ei trăiesc. 

Ofiţerul stării civile, după ce se va asigură de 
identitatea celor ce se prezintă înaintea sa, va luâ act 
de declaraţiunile lor referitor la schimbarea cultului adop
tatului şi va încheia proces-verbal. 

Identitatea se poate stabili prin buletinul de înscriere 
la biroul populaţiei, prin alte acte cari stabilesc neîn-
doelnic identitatea sau prin cunoştinţă personală a ofi
ţerului stării civile. 

Proces-verbal va cuprinde pronumele, numele, vârsta, 
profesiunea, confesiunea şi domiciliul persoanelor ce se 
înfăţişează ofiţerului stării civile. El va fi semnat de 
ofiţerul stării civile şi de persoanele ce se înfăţişează; 
dacă adoptatorii sau părinţii nu ştiu, nu pot sau nu 
voesc a semnă, se va face menţiune de aceasta arâ-
tându-se cauza împiedecării. (Form. Nr. 8 şi Nr. 9). 

Consimţământul părinţilor poate fi dat şi prin act 
autentic (notarial) în acest caz fiind dispensaţi a se 
prezenta înaintea ofiţerului stării civile. 

Dacă condiţiunile cerute de lege sunt îndeplinite, 
ofiţerul stării civile va face menţiune de schimbarea cul
tului pe actul de naştere al adoptatului. Dacă actul de 
naştere este înscris de alt otiţer al stării civile decât cel 
al domiciliului adoptatorului, acesta va interveni la păs
trătorul registrelor pentru facerea menţiunilor. 

Menţiunea va cuprinde data când declaraţiunea s 'a 
făcut şi cultul la care se trece. E a va fi dată şi semnată 
de ofiţerul stării civile. 

Menţiune de schimbarea cultului nu va putea fi 
făcută anterior înscrierii adopţiunii în registrul stării civile. 

De schimbarea intervenită se va încunoştiinţâ 
reprezentantul cultului căruia adoptatul a aparţinut cât 
şi cel căruia aparţine. 

Ministrul justi ţ iei , Ministrul artelor şi cultelor, 

Stelian Popescu. Al. Lapedatu. 
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Locale: 
Personaîe. Sâmbătă în 3 cor. P. S. Sa Domnul 

Episcop diecezan, a plecat la Bucureşti, însoţit de Dl 
secretar eparhial Dimitrie Sgaverdia, pentru a lua parte 
la lucrările Senatului şi la Consiliul Central bisericesc. 

* 
Duminecă în 28 Octomvrie a. c. s'a serbătorit 

aniversarea a 50 de ani dela unirea Dobrogiei cu România. 
Şi la noi în catedrală, după săvârşirea sfintei Liturghii, 
s'a adus rugăciune de mulţumită lui Dumnezeu, dela 
Care vine toată darea cea bună, pentru toate binefacerile 
ce le-a revărsat asupra poporului românesc. P. S. Sa 
Domnul Episcop prin cuvinte impresionante arată însem
nătatea zilei de astăzi. 



Face o frumoasă şi potrivită asemănare între 
Evanghelia cutremurului, în care ni-se arată viforul de 
care au fost împresuraţi învăţăceii lui Iisus pe mare, 
şi evenimentele vjjtrige pe care le-au înfruntat românii în 
decursul veacurilor. 

* 
Stema Judeţului Timiş, aprobată prin decret 

regal, dupăcum s'a fixat de cătră comisiunea consultativă 
heraldica, este următoarea: 

Scut tăiat. Câmpul superior despicat, prezintă în 
primul cartier, de argint, stema Huhiadeştilor: corbul 
stând pe o creangă, de stejar şi ţinând în cioc un inel 
de aur (simbolul stăpânirii lui loan Corvin din Hunedoara 
asupra acestui ţinut), în cartierul al doilea, care ste tăiat 
jumătate de sus, cu fondul negru, reprezintă un leu de aur 
ieşind spre dreapta şi ţinând în laba anterioară dreaptă 
o sabie de argint (simbolul Banatului timişan, iar jumătatea 
de jos cu fondul de aur, trei fascii roşii) simbolizând 
apele Mureşul, Timişul şi Bega. Câmpul interior al scutului 
albastru, înfăţişează cetatea Timişoarei pe terasă verde. 

La judeţul Timiş s'a înlăturat din vechea stemă 
primul cartier cu crucea dublă ungară, care s'a înlocuit 
cu corbul Corvineştilor, precum şi fascia cu iniţialele 
imperiale. 

Descoperiri arhiologige la Tg-Mureş. In co
muna Cristeşti, la câţiva km. de Tg-Mureş, cu ocazia 
unor săpături, s'au observat urme de aşezări romane. 
Societatea constituită în scopul acesta, făcând săpături, 
a găsit vase, arme militare, podoabe, cari dovedesc, că 
pe acolo, au fost colonii Daco-Romane. Pe vase se 
găseşte semnul creştinătăţii. Iată deci încă o dovadă 
pentru originea noastră românească şi creştină! 
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Au apărut şi se pot comanda dela Librăria die
cezană din Caransebeş : Cărţile de Religiune de Dr. 
P. Barbu şi Pr. P. Bizerea, întocmite după Programa 
analitică ministerială a învăţământului primar sancţionataă 
cu decretul regal Nr. 2244 din 25 Iunie 1925, şi aprobate 
de Consiliul eparhiei ort. române a Caransebeşului cu 
ord. Nr. 4482 din 4 August 1928, — pentru: 

1. Şcoalele de copii mici şi clasa I. a şcoleî pri
mare. Preţul Lei 10 

2. Clasa II. şi III. ale şcoalei primare. Preţul Lei 10 
3. Clasa IV. a şcoalei primare. Preţul Lei 10 
4. Clasele V. VI. şi VII. ale şcoalei primare. Preţul 

Lei 15. % 

Sub tipar: 
Carte de Religiune pentru şcoalele de adulţi şi pentru 

şcoalele de ucenici. 
Cărţi de Religiune pentru licee şi scoale normale, 

întocmite de aceîaşi autori, după nuoa Programă analitică: 
1. Istoria Testamentului Vechiu pentru clasa I. 
2. Istoria Testamentului Nou pentru clasa II. 
3. Istoria bisericească pentru clasa III. 
4. Istoria bisericii române pentru clasa IV. 

5. Dogmele şi Liturgica bisericii ortodoxe pentru 
clasa V. 

6. Morala creştină şi Dreptul bisericesc pentru 
clasa VI. 

7. Apologetica creştină ortodoxă pentru clasa VII. 
8. Metodica Religiunii pentru clasa VII a şcoalelor 

normale. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c. f. 

Nr. 2557/1928 c. f. 

Publicaţiune de licitaţie şi condifiunile de licitaţie. 

In cauza de executare pornită de urmăritorul Robert 
Halle din Caransebeş, pentru suma de 7444 lei 50 bani 
capital şi accesorii, contra urmăritului Solomon Spunei din 
Vălişoara, în urma supraofertei făcută de Spunei Rusalin 
domiciliat în Vălişoara, în baza § 27 legea XL. din 1908, 
Judecătoria ordonă o nouă licitaţie asupra imobilului, părţi 
din imobilul înscris în c. f. a comunei Vălişoara No. 
coalei c. f. 460 şi adecă: 

1/2 parte din imobilul Ai I. 1-2 No. top. 478 Casa 
No. 213 eu intravilan de 60 stp. şi No. top. 479 grădină 
în intravilan de 801 stp. cu preţul de strigare de 12.100 lei. 

Pentru încasarea creanţei de 7444 lei 50 bani, 
capital, interese de 12% din ziua de 6 Octombrie 1927, 
spese de proces şi de executare, fixate la suma de 
2445 lei. 

Pentru ţinerea licitaţiunii se fixează ziua de 19 
Noembrie 1928 ora 10 la casa comunei Vălişoara. 

Condiţiunile de licitaţie sunt: 
1. Imobilul supus licitaţiunii nu poate fi vândut cu 

preţ maî mic decât cel de strigare. 
2. Supraoferta este obligatoare, chiar dacă . supra-

ofertantul nu se prezintă la licitaţie. 
3. Dacă la licitaţie, nu se oferă un preţ mai mare 

decât supraoferta, imobilul va fi declarat cumpărat de 
supraofertant. 

4. Cumpărătorul este obligat să plătească spesele 
nouei licitaţiuni, peste preţul de cumpărare oferit. (§ 
27 XLI 1908). 

5. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depună 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie' 10% din preţul 
de strigare, în numerar sau în efecte de cauţie socotite 
după cursul fixat de § 42 LX 1881, ori să-i predea 
chitanţa de depozitare judecătorească prealabilă a garanţiei 
şi să semneze condiţiunile de licitaţie. (§§ 147. 150. 170. 
legea LX 1881; § 21 XLI 1908). 

6. Cel care a oferit pentru imobil un preţ mai urcat 
ca cel de strigare este dator — dacă nimeni nu oferă mai 
mult— să completeze imediat garanţia fixată după procentul 
preţului de strigare până la acelaş procent al preţului 
oferit. Nesatisfăcând acestei îndatoriri, nu se va ţinea 
seamă de oferta sa şi nu mai poate lua parte la licitaţie, 
care se va continua fără amânare. 

Caransebeş la 3 Septembrie 1928. 

I. Virâgh. mp. jud. cons. 

pentru conformitate. 

L. Bria p. director c. f. 



Judecătoria mixtă Caransebeş, secţia c. f. 

No. 2910/1928 c. f. 

Publicaţiune i e licitaţie şi condiţiile i e licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritoarea firma 

A. Rosenfeld din Caransebeş repr. prin I. Deri contra 
urmăritului George Hurduzeu din Bucoşniţa, la cererea 
firmei Banca Banatului repr. prin Dr. Alex. Morariu 
Judecătoria ordonă licitaţiunea nouă în baza § 176 din 
legea LX din 1881, asupra 1/2 părţi din imobilele înscrise 
în c. f. a comunei Bucoşniţa (din circumscripţia Judecătoriei 
mixte Caransebeş) No. coalei c. f. 171 şi adecă: A. I. 
1̂ 2 No. top. 263 Casa No. 125 cu curte în intravilan 
197 stp. No. top. 264 Grădină în intravilan 897 stp. cu 
preţul de strigare 25.000 lei; 

A. II. 1-2" No. top. 751 arătură în Luncă 1507 stp. 
No. top. 752 fanaţi în Lunca I. 1 jug. 808 stp. preţul 
de strigare 4.000 lei; . 

A. 1-2 No. top. 462/1 arătură în Sânţi 600 stp. No. 
top. 462/2 arătură în Sânţi 1 jug. 1.000 stp. preţul de 
strigare 4.000 lei; 

A. 3. No. top. 685 fanaţi în Lunca I. 383 stp. cu 
preţul de strigare 1.000 lei; 

A. 4. No. top. 690 arătură în Lunca I. 685 stp. cu 
preţul de strigare 2.000 lei ; 

A. 5. No. top. 757 fanaţi în Lunca I. 401 stp. 
preţul de strigare 1.000 lei; 

A. 6-7 No. top. 1785/1 1785/2 fanaţi în Prior5 

la Găuri 835 stp. şi 1. jug. 1008 stp. cu preţul de 
strigare 3.000 lei; 

Pentru încasarea creanţei de 5.900 lei capital, interese 
de 12°/0 dela 11 Iunie 1927, spese de proces şi de 
executare de 1834 lei, fixate până acum spese de 1350 
lei, fixate acum pentru cererea de licitaţiune; precum şi 
pentru încasarea creanţei de 220 lei, capital şi accesori 
a inst. Prima Cassă de păstrare din Caransebeş, pentru 
180.000 lei şi 13.210 lei capital şi ace. a Inst. Banca 
Banatului din Caransebeş, pentru 27.790 şi 54.844 lei a 
Băncii Poporale din Caransebeş, pentru 9210 lei a Inst. 
Prima Cassă de păstrare din Caransebeş, pentru 29.452 
jei capital şi ace. a lui Robert Ha'fle din Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, în ziua 
de 20 Noembrie 1928, ora 11 la casa comunală a 
comunei Bucoşniţa. 

In baza § 150 legea LX din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu preţ mai mic de jumătate resp. două treimi din preţul 
strigării. (§ 26 XLI. 1908.) 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10°/0 din preţul 
de strigare în numerar sau în efecte de cauţie socotite, 
pe cursul fixat în § 42, LX: 1881, ori să predea aceluiaş 
delegat chitanţa de depozitare judecătorească prealabilă 
a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie (§ 147. 
150. 170 legea LX din 1881, § 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare 
«ste dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 

preţului oferit. — Dacă nu îndeplineşte această îndatorire 
nu se va ţine seama de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 6 Octombrie 1928. 

I. Virăgh m. p. jud. cons. pentru conformitate: 

L, Bria p. dir. c. f. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

Nr. 2537/1928. c. f. 

Publicaţiune i e licitaţie şi condiţiunile i e licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritoarea 

firmă Prima Bancă Grănicerească s. p. a. în Caransebeş 
contra urmăritului Olariu Cornel domiciliat in Buchin, la 
cererea urmăritorului Judecătoria ordonă licitaţiunea 
execuţională, în baza §§. 144. 146 şi 147 din legea LX 
din 1881, asupra imobilului înscris în cf. a comunei 
Buchin din circumscripţia Judecătoriei mixte Caransebeş 
Nr. coalei cf. 37 —- No. de ord A. 1. No. top. 435/1 
arătură în piatra Albă 1.000 stp. preţul de strigare 15.000 lei: 

1/2 parte din imobilul cuprins în coala c. f. No. 38 
a comunei Buchin ; 

No. de ord A. I. 1-6 No. top. 515 fanaţi în Colonţa 
370 stp. No. top. 516 arătură în Colonţa 493 stp, No. 
top. 517 fanaţi în Colonţa 218 stp. No. top. 518 Şanţi 
în Colonţa 106 stp. No. top. 519 arătură în Colonţa 1 
jug. 1.407 stp. No. top. 520 fanaţi în Colonţa 476 stp. 
preţul de strigare 25.050 lei; 

1/2 parte din imobilul cuprins în coala c. f. No. 
39 a comunei Buchin: 

No. de ord. A, I. 1-2 No. top. 232 Casa No. 1.10 
cu curte în intravilan 172 stp. No. top. 13$ grădină în 
intravilan 314 stp. cu preţul de strigare 22.500 lei: 1 

No. de ord A. II. 1-2 No. top. 691 Pădure în 
Colonţa. 1 jug. 127 stp. % o . top. 692 pădure'2 jug. 892 
stp. preţul de strigare 22.000 lei. 

No. de ord A. I. No. top. 435/2 arătură Io piatra 
Albă 1 jug. 1241 stp. preţul de strigare 12.^ţ0i, 

Pentru încasarea creanţei de 30;000 M capital, 
interese de 12% dela 8 Iulie 1927, spese de proces şi 
jde executare de 3797 lei, fixate până acum, spese de 
600 lei fixate acum pentru cererea de licitaţie, precum 
şi pentu încasarea creanţei de 66 cor. capital şi accesori 
a fiirmei Sebeşana din Caransebeş, pentru 54o lei capital 
şi ace. a lui Radulescu Mitru din Buchin, pentru 600 lei 
capital şi ace. a lui Hamat Petru din Buchin, pentru 
3530 lei capital şi ace. a firmei Banca Banatului; pentru 
2.500 lei capital şi ace. a fiirmei Banca Poporală din 
Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţjuneî în ziua de 
13 Decembrie 1928 ora 9 la casa comunală a co
munei Buchin. 

In baza § 150 legea LX.' din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poateM -vândut 
eu un preţ mai mic de jumătate resp. două ttMffli din 
preţul strigării (§ 26 XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie '443»/0 dm preţul 
de strigare, în numerar sau în efecte de cauţie, socotite 
după cursul fixat de §. 42. LX. 1881' ori să-i predea 
aceluiaş delegat chitanţă de depositarea judacălcwsască, 



prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de lici
taţie (§. 147. 150. 170. legea LX 1881, §. 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un t preţ mai' urcat de cât cel de strigare, 
este dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 
preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această îndatorire nu 
se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte la licitaţia care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, 26 August 1928. 

N. Postelnicu, mp. jud. şef. pentru conformitate : 
L. Bria p. dir. cf. 

Publ ica ţ iune . 
Cercul de Recrutare Severin (Logoj), aduce 

la cunoştinţă tuturor oamenilor dela vatră, că 
viza livretelor în acest an va începe pe ziua 
de 1 Noemvrie 1928 şi se va face după itine
rarele făcute de Cerc şi trimise fiecărei comuni 
din raza Cercului. 

Se vor prezenta la viză toţi oamenii din 
rezervă şi miliţii, dela contingentul 1901 la 1925 

inclusiv, precum şi dispensaţii ca susţinători de 
familie şi dispensaţii medical din contingentele 
1926—1901 inclusiv. 

Toţi oamenii sunt datori a se prezenta la 
viză cu livretul Md. E., iar meseriaşii sau lu
crătorii specialişti, vor prezenta şi brevetul de 
maestru sau carnetul de lucrător în original. 

Cei ce nu posedă livretul Md. E., se vor 
prezenta la viză cu orice act militar, iar necla
rificaţii vor prezenta actul de naştere şi certifi
catul de cetăţenie. 

• Nu se vor prezenta la viză : Scutiţii şi refor
maţii care posedă certificate de scutire şi re
formă, precum şi acei funcţionari cărora li s'au 
vizat livretele Md. E. odată cu viza certificatelor 
Md. D. I. în perioada 15 Sept. 30 Oct. 1928. 

Toţi oamenii cari din forţă majoră nu se 
vor putea prezenta la viză cu comuna lor, vor 
putea să-şi facă viza în tot cursul lunei Ianuarie 
1929 la reşedinţa Cercului de Recrutare Severin 
(Biuroul Mobilizărei) în oraşul Logoj. 

Comandantul Cercului de Recrutare Severin : 

Colonel Brazdă 

Aducem la cunoştinţa On. public cetitor, că 

CALENDARUL 

• 

pe anul 

1 9 2 9 
anul al XLI-lea a apărut şi se află 
de vânzare la Librăria noastră Die
cezană pentru preţul de 32 Lei. 
Calendarul Românului este cel 
mai vechi şi mai bine redactat 
calendar din părţile bănăţene, care 
şi de astădată apare cu un bogat 
material literar, ş e m a t i s m u l 
d i e c e z e i noastre, târgurile din 

Bănat şi Ardeal etc. 

Tip. şi Librăria Diecezană din Caransebeş 

In marele depozit al 

P r i m e i F a b r i c i 
de M o b i l e 

M ă r u ţ a şi C o t â r l ă din Gravita (Banat) 
se găsesc tot felul de ornamente bisericeşti 
şi anume: Chivote, Ripide, Cruci, 
aurite şi pictate cu preţuri absolut solide. 
Comunelor bisericeşti româneşti acordăm 
favorul de a plăti obiectele comandate la 
2 luni după primire, fără a urca preţul. 
La dorinţă trimitem spre alegere desemne şi 
preţul lor. La comandă se pot efeptui 
Iconostase, Tronuri, Scaune etc. 
Tot aici se efeptuesc tot felul de mobile 
fine precumi Dormitoare, Prânzâ-
toare, S a l o a n e etc , mai eftin ca 
ori unde. Având mare depozit de lemn 
uscat garantăm pentru ori ce lucrare. ':—: 

Pentru transportul pe C. F. R. 45°/ 0 

r e d u c e r e pe Întreagă România. 

Proprietari: 6—6 

Măruţa şi Cotârlă, Oraviţa 
Banat, jud. Caras. 

Medalii d e aur şi argint , Diplome d e | 
recunoş j for jă^^^gUjr^e^^goz^ i^ 




